UNIDAD CONTROL DISENADA UTILIZANDO UN REGISTRO DE ESTADO Y UNA MEMORIA ROM

TIPO ROM ESTADO CAMPO

ROM 2"t m 2" n+m) 2" n+m+h
MUX " oh

REG n n n+h

Elementos de retardo — tantos como estados
Disefio con contador = modulo 2"

5.1 Se desea disefiar con memoria ROM una Unidad de Control con 200 estados, que genere 37 sefiales de control totalmente
independientes, y que reciba 9 sefiales de condicién pero en cada estado va a ser consultada como médximo una de ellas.
Indicar cual de las siguientes afirmaciones es cierta : Si en el diseflo interesa minimizar, sobre todo, el tamafio del
multiplexor a utilizar, se emplearfa. I. Un MUX con seleccion por estado. II. Un MUX con seleccién por campo.

Puesto que en cada estado se consulta una sefial de condicién como maximo, es posible utilizar para el disefio de la Unidad
de Control las siguientes configuraciones:

a) Memoria ROM + registro + multiplexor de seleccién por estado.

b) Memoria ROM + registro + multiplexor de seleccién por campo.

De los datos del enunciado se deduce que:

variables de estado n=8 ya que 2°=256>200 estados

sefiales de control : m=37

sefiales de condicién : =9 < (2"=16) - h=4

En la configuracion a) segin lo estudiado en teorfa, el multiplexor utilizado tiene 2"=2°=256 entradas y n=8 sefiales de
seleccion.

En la configuracién b) segtin lo estudiado en teoria, el multiplexor utilizado tiene 2"=2*=16 entradas y h=4 sefiales de control.
Luego es en la configuracién b) donde se minimiza el tamaifio del multiplexor .

Afirmacion I: Falsa

Afirmacion II: Verdadera

5.2 Se desea disefiar una Unidad de Control con 18 estados, que genere 30 sefiales de control totalmente independientes y
reciba 4 sefiales de condicién, utilizando memoria ROM pero minimizando la capacidad necesaria de ésta, ya que en cada
estado se utiliza, como méaximo, una tnica condicién. Utilizando un multiplexor con seleccion por campo para disefiar esta
Unidad de Control, explicar razonadamente el tamafio del registro, del multiplexor y de la memoria ROM que seria necesario
utilizar.

Se tienen 18 estados luego es necesario n=5 variables de estado para codificarlos. La capacidad de la ROM necesario es:
2" ot &) 25+ 30 2)

El registro tiene la siguiente estructura: log,q bits n bits Luego debe de tener una capacidad de Cr=log,q+n=2+5=7 bits
El multiplexor al ser del tipo de seleccion por campo, tiene q=4 entradas y requiere de log,q=2 sefiales de seleccion.

5.4 Se desea disefiar con memoria ROM una Unidad de Control con 200 estados, que genere 37 sefiales de control totalmente
independientes, y que reciba 9 sefiales de condicién pero en cada estado va a ser consultada como méximo una de ellas.
Utilizando en el disefio un multiplexor con seleccion por campo haria falta una memoria ROM con tamaio de:

A) 2spalabras X 45 bits B) 2o palabras X 45 bits C) 29 palabras x 49 bits D) Ninguna de la anteriores

Del enunciado se deduce que se debe disefiar una Unidad de Control con los siguientes componentes:

Memoria ROM + registro + multiplexor de seleccién por campo.

Ademais de los datos del enunciado se deduce que:

variables de estado n=8 ya que 2°=256>200 estados

sefiales de control : m=37

sefiales de condicién : =9 < 2" —h=4

El nimero de entradas totales del multiplexor es 2" = 2=16, de las cuales sélo se utilizan 9 (entradas O a 8), una para cada
sefial de condicidn, el resto ( desde la entrada 9 hasta la 15) se colocan a 0. La capacidad de la ROM seria :

C=2"" x(log,g+ n+m)=2°x (4+8+37)

C = 2° palabras x 49 (bits/palabra)



5.6 Se desea disefiar una Unidad de Control con 18 estados, que genere 30 sefiales de control totalmente independientes y
reciba 4 sefiales de condicién, utilizando memoria ROM pero minimizando la capacidad necesaria de ésta, ya que en cada
estado se utiliza, como maximo, una uUnica condicién. Utilizando un multiplexor con seleccion por estado, para disefiar esta
Unidad de Control seria necesario utilizar:

A) Un registro de 5 bits, un MUX 32:1 y una ROM de 2s palabras x 35 bits/palabra.

B) Un registro de 18 bits, un MUX 8:1 y una ROM de 2s palabras X 48 bits/palabra.

C) Un registro de 5 bits, un MUX 8:1 y una ROM de 26 palabras x 30 bits/palabra.

D) Ninguna de las anteriores es cierta.

Del enunciado se deduce que se debe disefiar una Unidad de Control con los siguientes componentes:
Memoria ROM + registro + multiplexor de seleccién por estado.

Ademéds de los datos del enunciado se deduce que:

variables de estado n=5 ya que 2°=32>18 estados

sefiales de control : m=30

sefiales de condicién : q=4

* La capacidad de la ROM necesario es:

» El registro tiene que almacenar las variables de estado luego debe de tener una capacidad de n=5 bits.

* El multiplexor al ser del tipo de seleccion por estado, tiene 2s entradas y requiere de 5 sefales de seleccion. Es decir es un
MUX 32 :1.

La respuesta correcta es la A.

5.7 A la hora de disefiar una Unidad de Control con 32 estados, que genere 4 sefiales de control, reciba 2 sefiales de condicién
y en un estado se puedan consultar las dos condiciones simultdneamente, decir si las siguientes afirmaciones son ciertas:

A) Disefidandola con “elementos de retardo” serfa necesario utilizar 5 biestables (2°=32).

B) Disefidndola con memoria ROM harfa falta un médulo de 27 palabras X 5 bits/palabra.

C) Disefniandola con un contador haria falta un contador médulo-5.

D) Ninguna de las anteriores es cierta.

De los datos del enunciado se deduce lo siguiente ;

variables de estado n=5 ya que 2°=32 estados

sefiales de control : m=4

sefiales de condicién : q=2

Vamos a ir analizando cada una de las afirmaciones:

A) Si se utiliza la técnica de los elementos de retardo serfa necesario utilizar 32 elementos de retardo, uno por cada estado y
no 5 como dice el enunciado. Luego la afirmacion es falsa.

B) Si se utiliza una memoria ROM se requiere que tenga una capacidad de C= 2™9 x (n+m)= 2’ palabras x 9 bits/palabra.
Luego la afirmacion es falsa.

C) Si se utiliza un contador, este debe ser de médulo- 2s. Luego la afirmacién es falsa.

La respuesta correcta es la D.

5.8 A la hora de disefiar una Unidad de Control con 64 estados, que genere 30 sefiales de control totalmente independientes,
reciba 5 sefiales de condiciéon que pueden ser consultadas simultdneamente en cualquier estado, decir si las siguientes
afirmaciones son ciertas:

A) Disefigndola con “elementos de retardo” seria necesario utilizar 6 biestables (2°=64).

B) Disefidndola con memoria ROM harfa falta un médulo de 2'' palabras x 30 bits/palabra.

C) Disefiandola con un contador haria falta un contador médulo-64.

D) Ninguna de las anteriores es cierta.

De los datos del enunciado se deduce lo siguiente ;

variables de estado 64=2°=>n=6

sefiales de control : m=30

sefiales de condicién : q=5

Vamos a ir analizando cada una de las afirmaciones:

A) Si se utiliza la técnica de los elementos de retardo serfa necesario utilizar 64 elementos de retardo, uno por cada estado y
no 6 como dice el enunciado. Luego la afirmacién es falsa.



B) Si se utiliza una memoria ROM se requiere que tenga una capacidad minima de C= 2™9 x (n+m)= 2! palabras x 36
bits/palabra. La afirmacion es falsa

C) Si se utiliza un contador, este debe ser de médulo- 2°. Luego la afirmacién es Verdadera.

La respuesta correcta es la C.

5.13 Se desea diseflar con memoria ROM una Unidad de Control con 200 estados, que genere 37 sefiales de control
totalmente independientes, y que reciba 9 sefiales de condicion pero en cada estado va a ser consultada como méaximo una de
ellas. Utilizando en el disefio un multiplexor con seleccién por campo ;Cuantas entradas de datos tendria el multiplexor
utilizado?

Se tiene una Unidad de Control disefiada con

Memoria ROM + registro + multiplexor de seleccién por campo.

De los datos del enunciado se deduce que:

variables de estado n=8 ya que 2°=256>200 estados

sefiales de control : m=37

sefiales de condicién : =9 < 2" -h=4

En este disefio segtin lo estudiado en teoria, se necesitarad un multiplexor con 2"= 2*=16 entradas de las
cuales s6lo se utilizan 9 una para cada sefial de condicion. el resto se conectan a 0.

Luego la respuesta es 16 entradas de datos.

5.14 Se desea disefiar con una memoria ROM una unidad de control con 128 estados, que genere 244 sefiales de control
totalmente independientes y que reciba 20 sefiales de condicién pero en cada estado van a ser consultadas como maximo una
de ellas. La memoria ROM usada tiene un coste de 10 ptas/Kbit. Indicar si las siguientes afirmaciones son verdaderas o
falsas:

) Si se utiliza un disefio con seleccién por estado el coste de la ROM es de 640 ptas.

II) Si se utiliza un disefio con seleccién por campo el coste de la ROM es de 640 ptas.

De los datos del enunciado se deduce que:

variables de estado n=7 ya que 2’=127 estados

sefiales de control : m=244

sefiales de condicién : =20 < 2" h=5

Afirmacidn I: Se tiene una Unidad de Control disefiada con Memoria ROM + registro + multiplexor de seleccién por
estado. La Capacidad de la ROM es: C=2""' palabras x (n+m) bits/palabras

Luego sustituyendo valores se tiene: C=2%251 bits = (28.251-2'%)/ 2'°=(251/4) Kbits

Luego el coste es $=(215/4) Kbits - 10 ptas/Kbits = 2150/4= 627.5 ptas.

Luego la afirmacion es FALSA.

Afirmacion II:

Se tiene una Unidad de Control disefiada con Memoria ROM + registro + multiplexor de seleccién por campo. La Capacidad
de la ROM es: C=2"*! palabras x (h+ n+m) bits/palabras

Luego sustituyendo valores se tiene:

C=2%(5+7+244)= 28256 bits = 28 - 28=2'0=26.21=64 Kbits

Luego el coste es $=64 Kbits - 10 ptas/Kbits = 640 ptas.

Luego la afirmacién es VERDADERA.



